



Nr. 46284/23.09.2014

Domnului Ștefan TEOROC
Președinte
Sindicatul Național al Lucrătorilor de Penitenciare

Stimate domnule președinte,

Referitor la adresa nr. 144/SNLP/2014, vă comunicăm punctual răspunsul la solicitările dumneavoastră, subiectele invocate în adresă fiind discutate în cadrul mai multor Consilii de conducere, inclusiv în Consiliul de conducere din data de 19 septembrie, după cum urmează:

1. Proiectul de Lege pentru modificarea Legii 293/2004 a fost postat pe site-ul Ministerului Justiției în vederea respectării procedurii de transparență decizională, ocazie cu care SNLP a constatat că au fost făcute o serie de modificări față de proiectul transmis inițial și asumat de către Administrația Națională a Penitenciarelor și organizațiile sindicale.

Ca urmare a acestui fapt, au avut loc o serie de întâlniri între reprezentanții organizațiilor sindicale și comisia din ANP în vederea analizării modificărilor și înaintării către Ministerul Justiției a unui punct de vedere comun.

2. Proiectul de ordin al ministrului justiției pentru aprobarea Normelor metodologice de acordare a majorării pentru lucrări de excepție și misiuni speciale, precum și de stabilire a condițiilor și activităților în vederea acordării majorării pentru munca suplimentară, pentru funcționarii publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare a fost aprobat de ministrul justiției și urmează a fi publicat în Monitorul Oficial al României.

3. Din datele centralizate lunar la nivelul ANP nu reiese defalcat situația privind orele suplimentare efectuate în zilele de repaus săptămânal, de sărbătoare legală sau alte zile libere, scopul centralizării la nivelul DSDRP fiind acela de a observa evoluția generală a numărului de ore suplimentare efectuate.

La data de 31.07.2014, la nivelul sectorului operativ, erau înregistrate un număr de 303.382 ore suplimentare, însumând orele de muncă suplimentară efectuate peste durata normală a programului de lucru și orele efectuate în zilele de sărbătoare legală și în alte zile în care, conform prevederilor legale, nu se lucrează.

4. Urmare a discuțiilor purtate în Consiliul de conducere, DMRU a elaborat o machetă prin care au fost stabiliți o serie de indicatori în vederea determinării numărului de ore suplimentare efectuate, a orelor efectuate în zilele de sărbătoare legală și în alte zile în care, conform prevederilor legale, nu se lucrează, precum și situația concediilor restante. Macheta a fost transmisă pentru propuneri și observații către organizațiile sindicale în vederea stabilirii de comun acord a datelor ce trebuie solicitate din unități pentru a reflecta situația reală.



5. Proiectul de act normativ pentru modificarea HG 1996/2004 privind condițiile de acordare în mod gratuit a asistenței medicale și psihologice, a medicamentelor și a protezelor pentru funcționarii publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare se afla pe circuitul de avizare interinstituțional, aflându-se la ultimul avizator - Ministerul Finanțelor Publice.

6. Cu privire la imputarea sumelor acordate pentru lucrări stomatologice, aceeași instanță de la Miercurea Ciuc a pronunțat hotărâri diferite, în cazul soluționării aceleiași spețe. Din evidențele ANP, rezultă că este singura instanță care a soluționat litigiul respectiv contrar susținerilor și interpretării ANP, fiind astfel, din punctul nostru de vedere, un caz izolat, practica judecătorească nefiind izvor de drept în sistemul juridic românesc.

7. Proiectul de ordin al ministrului justiției pentru modificarea și completarea OMJ nr. 2003/C/2008 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Administrației Naționale a Penitenciarelor se află pe circuitul de avizare în cadrul structurilor din Ministerul Justiției.

8. În ceea ce privește acordarea voucherelor de vacanță, pe de o parte, art. 1 al OUG nr. 8/2009 privind acordarea tichetelor de vacanță, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 94/2014, prevede că angajatorii care încadrează personal prin încheierea unui contract individual de muncă pot acorda, în condițiile legii, bonuri de valoare (vouchere de vacanță), pentru recuperarea și întreținerea capacității de muncă a personalului salarial. Pe de altă parte, voucherele de vacanță se acordă în limitele sumelor prevăzute cu această destinație în bugetul de stat sau, după caz, în bugetele locale, pentru unitățile din domeniul bugetar, și în limitele sumelor prevăzute cu această destinație în bugetul de venituri și cheltuieli aprobat, potrivit legii, pentru celelalte categorii de angajatori.

Pentru anul 2014 nu au fost prevăzute sume cu această destinație. De asemenea, pentru acordarea tichetelor de vacanță sunt necesare modificarea și completarea HG nr. 215/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice privind acordarea tichetelor de vacanță, care, potrivit, art. II din Legea nr. 94/2014 pentru aprobarea OUG nr. 8/2009 privind acordarea tichetelor de vacanță, vor fi realizate și supuse spre aprobare Guvernului, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a legii, de către Autoritatea Națională pentru Turism și Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

9. Pentru fundamentarea proiectului de buget 2015 a fost solicitat unităților penitenciare să evalueze necesarul de fonduri pentru consultanță juridică. Urmare estimărilor transmise de unități suma necesară a fi asigurată pentru anul 2015 este de 128.000 lei. Această sumă a fost solicitată în buget peste limita impusă de scrisoarea cadru emisă de MFP la Titlul II Bunuri și servicii – alin. Bugetar 20.30.30 alte cheltuieli cu bunuri și servicii.

10. Au fost întreprinse verificări cu privire la alarmarea personalului, reieșind că la nivelul unității, în cursul anului 2013 și 2014, au fost efectuate un număr mai mare de exerciții de alarmare comparativ cu alte unități din sistemul penitenciar. S-a luat măsura atenționării directorului unității și s-a dispus identificarea unor alte metode de aducere la



cunoștința personalului a informărilor din sistemul penitenciar sau a oricăror alte probleme existente la nivelul unității ce se pot soluționa prin informarea personalului în timp util.

11. Administrația Națională a Penitenciarelor a transmis la Ministerul Justiției proiectul de ordin pentru aplicarea prevederilor Legii nr. 284/2010, însă ministerul nu a aprobat proiectul invocând faptul că legea nu este aplicabilă, salarizarea fiind reglementată anual prin legi speciale.

Comisar șef de penitenciare Cătălin Claudiu BEJAN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

